MATEMATUHYECKO CbCTE3AHME , XUTDHP IIETHP
I'a6poso, 09. 10. 2010 r.

ume npezume Gpamunus Knac

yuunuue epao

1. IpecmeTHerte cTojinocTTa Ha m3pasa 10 —(50—4(6-2(12.3-40))).

A) 16 b) -38 B) —-104 22 1) 24
7
2. Koe uncno TpsiOBa fa ce mpubaBu KbM YHCIUTENS U 3HAMEHATeNsl Ha Ipo0Ta E, 3a J1a ce
OJIyYn E ?
y4 5
Al b)2 B)3 N4 )5

3. Hamepere x, axo ((7+0,004x):0,1):10,7-12,3=77,7.

A)O b) 24,0575  B) 24825 I') 22325 ) 2405750

4. Toukute A u B ca Ha pazcrosane 9 cM. 1lo konko HaumHa BBpXY IpaBaTa AB MoXe nma ce
n3bepe Touka C, 3a kosito AC =2BC?

A)O b) 1 B)2 I)3 1) 6

5. 3a KO€ €CTECTBEHO YHCIO 7 PaBEHCTBOTO ( )4 =a"". 0" e BSIPHO 3a BCCKU JIBE
ab

€CTECTBEHH YHciIa a U b?

A4 b) 9 B) 13 17 J]) HAMa TakoBa YHCIIO

6. Axo a:b:c=7:5:1, 10 (a+b):(b—c):(a—c) e paBHo ua:
A) 6:2:3 b) 7:5:1 B) 6:4:3 N1:2:3 H) 4:6:3

7. Bupxy reorpadcka kapra ¢ mama6d 1:2 000 000 pascrosHrero Mexay ['abposo u Codust
e 9,6 cMm. Konko canTuMeTpa € pa3cTOSIHHETO MEXKAY Te3U JiBa Ipaja BbpXy KapTa ¢ Mamiad
1:5 000 000 ?

A)24 b) 3,84 B)2,4 I') 38,4 ) 240

8. Koe ot HepaBeHcTBaTa He € BSIpHO?

A) 5300 <35OO B) 2300 <3200 B) 327 <245 r) 518 <324 ,H) 5|4 <2'§5



9. Illokonan ce cbeton oT 21 eqHAKBU MPaBOBI'BIHU OJIOKYETA,
KaKTO € MoKa3aHo Ha yepTexa. Konmko pazuynBanus TpsOBa 1a
Hanpasu [leTbp, 3a na pa3geny LIOKOJaJa HAa ChCTaBSIIUTE 'O
6sokuera?

A)?2 B)6 B) 10 T) 20 I 21

m n 31
10. EcrecTBenuTe unicna m M n ca eqHOIU(PPEHH U —+§ = 35" IIpecmeTHeTe m + n.

A) 4 B)S B)9 )12 0 13

11. ba6a Ilomonana uma aBa YylIKoneKka — eIMHUYeH U TpoeH. C eIMHUYHHS TS MOXE Jia
n3neyve enHa yymka 3a 1 munyra u 20 ceKyHIu, a ¢ TPOMHUS — TpU YylIkd 3a 3 MuUHYTH. Haii-
MaJIKO KOJIKO BpeMe € HY»KHO Ha 0aba [lomonana, 3a ga usnede 2010 uymku, KaTo U3MOJI3Ba
JIBaTa YyIIKornexa?

A) 19 gaca b) 19 waca u 8 MmunyTH B) 19 waca u 9 munyTH
I') 19 yaca, 9 munytu u 20 cexyHau J1) 1usin AeH U 171a HOlll

12. B 3atBOpeH pe3epBoap ¢ Gopma Ha MpaBOBrBIEH Mapanenenumnea u Bmectumoct 405
JUTpa € HausITa BoJa. AKO pe3epBoapa ce MOCTaBH XOPHU3OHTAIHO BBPXY Pa3NIUYHHUTE MY
CTEHHU, HUBOTO Ha BojaTta 1ie € cboTBeTHO 40 cM, S0 em u 60 cm. Koxko nutpa Boga numa B
pe3epBoapa?

A) 324 B) 270 B) 225 I 216 0 120

13. [IpaBowsreaauk cbe crpann 20 cMm u 10 em € pa3jeneH Ha KBajgpardyera cbe cTpaHa 1 cM.
Iletst TpsiOBa ma ouBetn 9 OT TAX Taka, ye.Ja MOIYyYd KBajpaT cheC cTpaHa 3 cM. [lo xomko
pa3IMYHM HAuKMHA MOKE J1a CTaHe ToBa?

A) 119 b) 126 B) 144 171 ) 200

14. Tletsp ymuoxua uncnara 12, 34, 56, 78, 910, 1112, 1314, 1516, 1718 u 1920. Cnen ToBa
chrOpai nudpuTe Ha IIpecMeTHATOTO npou3BeaeHue. Hakpas chOpan nudpure Ha HaMepeHarta
cyMa W Tony4u efHorudpeno uncio. Koe e ToBa umncno?

A)S b)6 B)7 IDRY D9

15. IlpecmeTHeTe cymara Ha BCHUKHM TPULM(PEHU €CTECTBEHU YHMCIIA, B 3alKca Ha KOUTO
y4acTBAT CaMO HEYETHU LUDPH.

A) 2775 b) 13875 B) 46250 I') 63875 ) 69375

3agaua na Xursp lernbp:

a) Hamepere 3 ectecTBeHM uucna a,, a,, a, (He 3aJbJDKUTEHO PA3JIMYHH) TaKUBA, Y€ ClIE]L
npubaBsHe Ha 1 KbM BCSKO OT TAX, NIPOM3BEJCHHETO MM Jla Ce yBeauuaBa 6 I'bTH, T.C.
(a,+1)(a, +1)(a, +1) = 6a,a,a,. O6ocHOBETE OTTOBOPA CH.

0) Hamepere 5 ecrectBenu uncna a,, a,, a,, a,, d; (He 3aIbIDKATEIHO PA3JIMYHH) TAKKUBA, Ye
cien npubapsHe Ha 1 KbM BCAKO OT TSAX, IPOU3BEAECHUETO UM Ja ce yBenudasa 11 nbTh, T.e.
(a,+1)(a, +1)(a;, +1)(a, +1)(as +1) =11a,a,a,a,a,. OGocHOBeTE OTrOBOpPA CH.



